



Нашпроект

В Бичуре ремонтируют мост

Ремонт моста через реку Бичура проводится по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». Протяжённость участка 139,53 м. На 81 км автомобильной дороги Мухоршибиль-Бичура-Кяхта трудятся работники подрядной организации ООО «СК Арсенал».

Движение организовано по одной полосе дороги через мост. Установлены предупреждающие знаки и светофоры. Дорожники демонтировали перильные и барьерные ограждения по закрытой для движения стороне. Сейчас рабочие продолжают демонтировать старое асфальтобетонное покрытие.

По информации Минтранса РБ, в результате ремонта дорожники усилят опоры, приведут в соответствие габарит моста, тротуары, барьерные и перильные ограждения, заменят дорожную одежду. Также подрядчик заасфальтирует подходы к мосту и выполнит устройство нового водоотвода.

В настоящее время на объекте работают 10 человек, задействован экскаватор и другая спецтехника. Отремонтированный мост планируют ввести в эксплуатацию в октябре



2023 года. Стоимость объекта составляет 60 млн. рублей.

— Мосты — это важные объекты дорожной инфраструктуры, стратегические, без которых невозможно обеспечить проезд по дороге, какой хорошей она бы ни была, — отметил Александр Александрович Горе, министр по раз-

витию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Бурятии.

Ремонт мостов и путепроводов впервые в 2022 году включили в нацпроект «Безопасные качественные дороги».

Татьяна Утенкова

С Днём России!

Дорогие земляки! Уважаемые жители Бичурского района!

Поздравляю вас с Днём России! С праздником единения и гордости за нашу Родину, её историю, культуру, за жителей, которые во все времена не жалея сил трудились, вставали на защиту страны, обеспечивали её развитие.

Мы все любим Россию, верим в её будущее. Это чувство — в наших делах, в результатах работы, в заботе о детях и родителях, в желании сделать жизнь вокруг лучше. От нас зависит, какой Россия будет завтра. Поэтому мы сделаем всё, чтобы наши дети и внуки гордились нами, как мы гордимся старшими поколениями.

Жители нашего района всегда отличались трудолюбием. Искренне благодарю вас за профессионализм и самоотдачу в работе, за ваше неравнодушие и искреннюю любовь к родному району, заботу о его будущем.

Желаю вам успехов во всех благих начинаниях, веры в собственные силы, побольше оптимизма, настойчивости в достижении цели. Пусть в каждом доме будет светло и уютно, а в каждой семье царят любовь, счастье и благополучие. С праздником вас, дорогие друзья!

Василий Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Хорошие новости

ООО «Шибертуй» — участник межрегиональной выставки



Со 2 по 5 июня в Чите проходила VIII Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз. Животноводческое хозяйство из Бичурского района ООО «Шибертуй» — племенной репродуктор по разведению овец породы буубей — стало участником выставки.

Более 150 овец и коз привезли в Читу участники. Выставка располагалась около комплекса «Мегаполис-Спорт». Экспертная комиссия оценивала состояние животных. Уделяли внимание конституции тела, по зубам определяли возраст, баран должен быть не более 4 лет. Кроме того, учитывали мясные и шерстные качества и многие другие параметры. Барану-производителю из ООО «Шибертуй» присудили 1 место.

Напомним, центральная усадьба хозяйства находится в улусе Дабатуй. ООО «Шибертуй» организовано в 2012 году на базе крестьянского фермерского хозяйства. Возглавляет Жаргал Цыденжапович Цыренов. Селекционно-племенную работу по совершенствованию племенных и продуктивных качеств овец породы буубей здесь ведут совместно с учёными БГСХА им. В.Р. Филиппова и специалистами племенной службы РБ.

— Ежегодно с 2012-го, — говорит начальник отдела развития АПК администрации МО «Бичурский район» Альбина Васильевна Кондакова, — ООО «Шибертуй» участвует в выставке племенных овец и коз и занимает призовые места. И на этот раз они достойно представили Бурятию и Бичурский район.

Татьяна Утенкова

В Бичурском районе ещё один генерал



Указом Президента России В.В. Путина нашему земляку Ивану Александровичу Ванчугову присвоено звание генерал-майора полиции. Он родом из села Шибертуй. Окончил Восточно-Сибирский институт МВД России.

С 1989 по 1991 год Иван Ванчугов проходил службу в Вооружённых силах СССР

в г. Ростов-на-Дону. В 1993 году начал службу в органах внутренних дел в подразделениях сил специального назначения. В 2003 году возглавил отряд милиции специального назначения, а затем отряд мобильный особого назначения МВД по Республике Бурятия. Звание полковник полиции ему присвоили в 2011 году. В 2016 году назначили на должность заместителя начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Бурятия.

В 2021 году наш земляк стал начальником Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Брянской области. Неоднократно Иван Александрович выезжал в служебные командировки в Северо-Кавказский регион. За проявленное мужество и героизм награждён государственными наградами — орденом Мужества, медалью «За отвагу», медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней, знаком «Почётный сотрудник МВД Республики Бурятия».

Желаем Ивану Александровичу здоровья и успехов на боевом посту. Поздравляем родителей Александра Ивановича и Раису Антоновну Ванчуговых, гордимся вашим сыном и нашим земляком!

Прямая линия с начальником ОМВД России по Бичурскому району Геннадием Баировичем Номинным состоится **16 июня**. Если есть вопросы, звоните с 15 до 16 часов по тел.: 41-2-62. Также вопрос можно задать заранее, позвонив заместителю начальника ОМВД России по Бичурскому району Павлу Викторовичу Богдаеву по тел.: 41-8-98. Вопрос оставить можно в редакции, позвонив по тел.: 41-2-62 и 8-902-562-48-04 в рабочее время.

С ДНЁМ РОССИИ!



Дорогие земляки! От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с главным государственным праздником нашей страны — Днём России!

Современная история нашей страны началась с даты принятия Декларации о государственном суверенитете 12 июня 1990 года, который стал символом новой российской государственности. Возрождение великой страны с тысячелетней историей было непросто: за три десятилетия Россия прошла путь политических и экономических преобразований, стала сильным и успешно развивающимся государством.

Сегодня Россия — влиятельная мировая держава. Безусловно, в этом успехе страны есть и заслуга Республики Бурятия. Своим каждодневным созидательным трудом, верным и преданным служением Родине жители республики вносят значительный вклад в укрепление силы и мощи России.

Чествуя нашу Отчизну, мы вновь и вновь обращаемся к урокам прошлого, сохраняя и приумножая все лучшее, что было в истории

нашего государства. Жить в мире и согласии, уважать самобытную культуру и традиции всех народов — один из главных принципов стабильности и развития нашей многонациональной Бурятии. Вместе мы трудимся на благо республики и страны, решая важнейшие социально-экономические задачи. Строим социальные объекты, внедряем «умные» технологии в промышленности и сельском хозяйстве, обновляем инфраструктуру, создаем условия для претворения в жизнь инновационных идей.

Мы хотим жить в сильной и процветающей России, хотим обеспечить нашим детям достойное будущее. Это нас сплачивает и подвигает к дальнейшему труду и свершениям.

Дорогие земляки, поздравляю вас с днем рождения нашей страны и желаю вам здоровья, счастья и успехов во всех благих начинаниях!

В. А. Павлов,

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

СОВЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МСУ ПРОШЕЛ В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Совет представительных органов местного самоуправления при Народном Хурале Республики Бурятия состоялся в Улан-Удэ. Его участники, а это депутаты всех уровней, обсудили проблемы пожарной безопасности и ситуацию с обеспечением дровами.

Проблема пожарной безопасности в Бурятии, где после сухой и ветреной весны ожидается жаркое лето, очень актуальна. Пожары, охватившие соседнюю Иркутскую область, указали на необходимость принятия строгих мер и заставили провести жесткий подсчет всех слабых мест. Как подчеркнул Председатель Народного Хурала РБ Владимир Павлов, сегодня в России, и в том числе в Бурятии, есть населенные пункты, которые либо находятся в самом лесу, либо вблизи лесного массива. В таких случаях лесные пожары чреваты переходом на дома, а значит, потерей имущества и угрозой жизни людей. По словам руководителя Республиканского агентства ГО и ЧС Евгения Радикальцева, в Бурятии подвержены переходу лесных и ландшафтных пожаров 314 территорий, в их числе населенные пункты, 87 ДНТ и СНТ, а также 27 детских загородных лагерей. Радикальцев выделил проблему — это обеспечение требуемым количеством источников наружного противопожарного водоснабжения. Сегодня такие источники нужны в 90 населенных пунктах республики, из них 58 населенных пунктов непосредственно граничат с лесным массивом. Для обеспечения требуемого уровня пожарной безопасности нужно дополнительно построить более полутора тысяч источников наружного противопожарного водоснабжения. Многие районные депутаты отметили, что требуемые для этого суммы просто непосильны для их бюджетов.

Глава республиканского парламента Владимир Павлов согласился с этим. Он подчеркнул, что в полномочиях сельских поселений есть обязанность обеспечить пожарную безопасность и села, конечно, должны иметь специальные емкости, пожарные машины, добровольные дружины. «Но вот чтобы установить одну емкость объемом не менее 50 кубометров, нужно около 2 миллионов рублей», — говорит Владимир Павлов. — Если посчитать по всем населенным пунктам, это уже более 3 миллиардов рублей. Таких финансовых средств у сельских поселений, естественно, нет. Мы в своих решениях прописали рекомендацию правительству предусмотреть софинансирование этих расходов».

Требований по пожарной безопасности множество: устранение захламленности, уборка травы и мусора, прокладка минерализованных полос — за все это отвечают на местах. Как говорит глава Гремячинского СП в Прибайкальском районе Бурятии Оксана Тришкина, в зоне ее ответственности пять сел и все они подвержены переходу огня из леса. На одну только уборку сухой травы на заброшенных участках нужны колоссальные ресурсы, которых нет — силами одних ТОСов и про-



водимых ими суботников все не охватить. «Объем работ очень большой, а финансово справиться с ним возможности нет», — говорит она. — В этом году из-за долгов у нас арестованы счет, мы не смогли оплатить даже минимальные услуги лесхозов. У нас и горы, и леса, и болота, так что обычной техникой не всегда получается справляться, нужна специализированная».

НУЖНЫ КАДРЫ

Депутаты Народного Хурала Бурятии рассказали и претензии в адрес надзорных ведомств. Так, Валерий Цыремпилов рассказал, что в Кяхтинском районе штрафы местной власти за несоблюдение пожарных требований составили 500 тысяч рублей. «Без конца ставите глав крайними, хотя они первые поднимают людей на тушение пожаров. Прежде чем выписывать штрафы, посмотрите, есть ли у него финансовые возможности для оплаты и выполнения требований», — обратился депутат в адрес Агентства ГО и ЧС.

Еще одна проблема — кадры. Сегодня сельчане, не прошедшие специального обучения, не допускаются к тушению лесных пожаров. Стоимость обучения — около 7 тысяч рублей на одного человека. «Например, в селе 140 добровольцев пожарной охраны, которые давно участвуют в тушении пожаров, а с 2020 года все они должны быть обучены, иначе не допускаются», — говорит председатель Джидинского райсовета Борис Дымчиков. — Получается, на нас идет огонь из леса, но отправить на тушение никого не можем: им просто нельзя. А чтобы обучить всех добровольцев, нужно 800 тысяч рублей. У нас таких денег нет».

Свои проблемы есть и в крупных населенных пунктах. Председатель Улан-Удэнского городского Совета депутатов Чимит Балжинмаев рассказал, что на территории города основными причинами пожаров остаются неосторожное обращение с огнем со стороны населения, большая площадь частного сектора и, главное, огромное количество ДНТ и СНТ. А это и ветхие электросети, и узкие дороги, по которым порой пожарная машина не в силах доехать до очага возгорания, и масса других проблем.

Местами в районах нельзя сделать противопожарные разрывы — не позволяет закон. Сегодня в 54 населенных пунктах Бурятии невозможно обустроить противопожарные

разрывы именно из-за законодательного запрета сплошных рубок лесных насаждений в лесах, расположенных на территориях национальных парков, в водоохранных зонах и защитных лесах. В Бурятии 36 населенных пунктов в Центральной экологической зоне, на территориях национальных и природных парков, государственных природных заказников и в водоохранных зонах. Для разрешения ситуации Совет принял решение, что Народный Хурал обратится к депутатам Госдумы и сенаторам от Бурятии с инициативой внесения соответствующих изменений в федеральное законодательство.

«Есть проблемы с техникой», — отмечает Владимир Павлов. — В сельских поселениях она есть, но часто неисправна, и на ее ремонт тоже нет денег. Включено в рекомендации, чтобы правительство предусмотрело софинансирование для муниципалитетов. Также мы вынесли решение по поддержке работы добровольных пожарных дружин: они делают очень много, активно работают над тушением пожаров».

По словам председателя Комитета Народного Хурала Бурятии по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам госслужбы Виктора Малышенко, по итогам Совета представительных органов были выработаны рекомендации для Народного Хурала, Правительства РБ и органов МСУ. «Часть рекомендаций будем передавать депутатам Государственной Думы, чтобы они на федеральном уровне отработывали», — подчеркнул Малышенко.

Следует отметить, что столь актуальный вопрос вынесен на Совет представительных органов по инициативе самих депутатов — поселенческого и районного звена. «Члены Совета представительных органов — это люди, которые как раз на местах лицом к лицу сталкиваются с угрозами и с односельчанами встают на защиту сел от огня. Поэтому вопрос защиты от пожаров и поднят на такой высокий уровень», — отметил Владимир Павлов.

Председатель Совета депутатов МО «Муршинский район» Баир Дашибальжиров обратил внимание, что, несмотря на все недостатки, в Бурятии ситуация с пожарами спокойнее, чем в соседних регионах: «А мы все видим, как сильно там горят леса, дачи и целые деревни. У нас этого нет, потому что проводится системная работа».

СДЕЛАТЬ ДРОВА ДОСТУПНЕЕ

Второй вопрос касался обеспечения населения дровами. По словам Владимира Павлова, республиканским законом о порядке заготовки древесины для собственных нужд установлен норматив для граждан в размере 20 кубометров. Однако из года в год заготовка дров становится все более сложным мероприятием, многие просто покупают дрова, особенно пенсионеры. «Рыночная стоимость дров уже достигла 3 тысяч рублей за куб», — отмечает глава республиканского парламента. — Глава, Народный Хурал, Правительство Республики Бурятия этот вопрос рассматри-

вали ранее. В прошлом году депутатами Народного Хурала внесены изменения в Закон РБ «Об исключительных случаях заготовки древесины и елей и (или) деревьев других хозяйных пород на основании договоров купли-продажи лесных насаждений» в части предоставления топливноснабжающим организациям права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений по исключительным случаям заготовки древесины. Предприниматели теперь могут заготавливать дрова, а затем продавать их населению по сниженной цене. «У нас неплохо с реализацией этого закона в Бичурском районе, где цена куба от 1200 до 3000 рублей. В некоторых районах куб дров стоит 2–2,5 тысячи рублей, и на местах продолжают работать над снижением стоимости», — сообщил Владимир Павлов.

Как отметила представитель МО «Бичурский район» Марина Савельева, при наступлении сезона продажи дров жители района постоянно жаловались на их высокую стоимость. На сегодня в районе заключены 6 соглашений с индивидуальными предпринимателями, согласно которым они берут на себя обязанности по обеспечению населения дровами. Всего по соглашениям было реализовано 2170 кубометров дров, а общий объем заготовленных населением дров за 2021 год составил 4227 кубических метров, за первый квартал этого года — 1513 кубов. Среди сложностей она назвала долгий пожароопасный сезон, в течение которого доступ в лес запрещен. «Предлагаю производить отвод делан до наступления пожароопасного периода», — отметила она.

Поступательно решается вопрос и в Муршинском районе. Председатель Совета депутатов Баир Дашибальжиров рассказал, что в этом году вопросов по дровам почти не было. «У нас в районе заготавливают дрова две бригады. В первую очередь они обеспечивают пенсионеров. Это на постоянном контроле, система отработана».

О своих сложностях рассказали представители Северо-Байкальского района. Район частично находится в Центральной экологической зоне Байкала, поэтому там предприниматели не могут обеспечивать жителей древесиной, ведь ее заготовка в ЦЭЗ запрещена. Еще одна острая проблема — отсутствие специализированной техники для заготовки древесины.

Подводя итоги Совета, Председатель Народного Хурала Владимир Павлов подчеркнул важность дальнейшей проработки вопроса: «Без участия муниципалитетов невозможно решить проблему, ведь это полномочия местной власти. Некоторые районы, такие как Тарбагатайский, Джидинский, Бичурский и другие, более активно ведут эту работу, с них можно брать пример. Но эту работу нужно продолжать, и этот вопрос на контроле и у Народного Хурала Бурятии, и у правительства республики».

Программа районного культурно-спортивного праздника «Сурхарбан-2022» 18 июня, Сосновый бор, МО СП «Дунда-Киретское»

9.30 — Открытие	
9.40 — Зарядка	
09.45 — выступление главного судьи соревнований	
Спортивная программа	
10.00 — лёгкая атлетика (Любовников А.В.)	10.00 — работа интерактивных площадок, выставки декоративно-прикладного искусства, народных художественных промыслов, шашки, шахматы
городки (Тароев С.А.)	
толкание ядра (Фалилеев Г.И.)	
футбол (Байбаков А.О.)	
волейбол (Сафонова И.Б.)	
волейбол среди ветеранов (Сафонова И.Б.)	
стрельба из лука (Шыбенков Э.В.)	
11.00 — армрестлинг (Корнева Л.А.)	10.00 — концерт народных ансамблей
11.30 — гири (Любовников А.В.)	11.00 — конкурс «Игрой гармонь, звени частушка»
12.00 — конные скачки (Будаев А.В.)	12.30 — конкурс ёжоров
	13.30 — конкурс эстрадной песни «Новые имена»
14.00 — бурятская борьба (Бадмаев С.Ф.)	15.00 — эстрадный концерт
	16.00 — дискотека, игры, конкурсы
17.00 — канат (Ткачёв В.Т., Фалилеев Г.И.)	
18.00 — закрытие	

Спортсмены в командных и личных (гири, армрестлинг, лёгкая атлетика) первенствах, не прошедшие жеребьёвку и опоздавшие к началу соревнований, не допускаются до участия в состязаниях.

Заявки для участия в спортивно-культурной программе принимаются до 16 июня включительно. Желающим обращаться к главам сельских поселений. Телефон для справок: 8-924-778-84-73 (Светлана), 8-950-382-36-01 (Альбина).

В Бурятии бесплатно обучают новым специальностям

Более 700 жителей Бурятии в 2022 году получат возможность обучиться на новую специальность или пройти переподготовку в Центре занятости в рамках реализации федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

Программа организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан рассчитана на период до 2024 года. Основная цель — содействие занятости граждан путём организации обучения для приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков, обеспечивающих конкурентоспособность и профессиональную мобильность на рынке труда.

С мая этого года уже более 200 человек воспользовались такой возможностью. Обучению организуют три оператора: Ворлдскиллс Россия, Томский государственный университет и Российская академия народного хозяйства и государственной службы. Например, в Техникуме строительства и городского хозяйства можно получить профессии сварщика, машиниста экскаватора, бетонщика, каменщика. В Республиканском многоуровневом колледже выучиться на закройщика, оператора швейного оборудования, парикмахера. В Колледже туризма и сервиса получить специальность повара, кондитера, туроператора.

Для записи по программе нужно подать заявку на портале «Работа в России». Для этого необходимо наличие учётной записи на сайте госуслуг. На портале «Работа в России» необходимо войти во вкладку — «Пройдите обучение в рамках федерального проекта «Содействие занятости». Затем нужно нажать — «Записаться на обучение».

После заявки надо пройти профориентацию в центре занятости. Профессиональная ориентация поможет



выбрать сферу деятельности и подобрать подходящую образовательную программу. Учитываются личные качества гражданина, интересы, ранее полученное образование и опыт соискателя, а также потребности рынка труда. По итогам профориентации выдают подтверждение участия в программе, отказ или рекомендацию по смене программы обучения.

Рассмотрение заявки на обучение может занимать до семи рабочих дней. Зачисление в группу обучения произойдет в течение 10 рабочих дней после одобрения заявки.

Программы обучения, доступные в Республике Бурятия, различны, это — администрирование отеля, анимация и досуговая деятельность в туризме, веб-программист, организация экскурсионных услуг, бизнес-планирование, кондитерское дело, кадровое администрирование, и т.д. Срок обучения мо-

жет составлять от трёх недель до трёх месяцев. Полный перечень программ обучения представлен на портале «Работа в России».

Записаться на обучение могут безработные граждане, безработные мамы детей дошкольного возраста, женщины в отпуске по уходу за ребёнком до 3 лет, граждане в возрасте 50 лет и старше.

Принять участие в программе могут и молодые соискатели в возрасте до 35 лет при условии: студенты последних курсов вузов и колледжей, желающие трудоустроиться и не имеющие предложений по специальности; если на протяжении 4 месяцев после завершения учёбы или военной службы не удалось найти работу; если нет профессионального или высшего образования; находящиеся под риском увольнения.

Центр занятости РБ

Штрафы увеличились в 10 раз

В КРФ об АП внесены поправки Федеральным законом от 28.05.2022 г. №141 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», усиливающие административную ответственность за нарушения в области пожарной безопасности в лесах.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ч. 1 ст. 8.32) установлены следующие размеры штрафов:

для граждан — от 15 до 30 тыс. руб.;
для должностных лиц — от 30 до 50 тыс. руб.;
для юридических лиц — от 100 до 400 тыс. руб.
Штрафы за выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам (ч. 2 ст. 8.32):

для граждан — от 30 до 40 тыс. руб.;
для должностных лиц — от 50 до 80 тыс. руб.;
для юридических лиц — от 300 до 500 тыс. руб.
Действия, предусмотренные частями 1, 2 статьи 8.2, совершённые в лесопарковом зелёном поясе, наказываются штрафами:

для граждан — от 40 до 50 тыс. руб.;
для должностных лиц — от 50 до 80 тыс. руб.;
для юридических лиц — от 500 до 1 млн. руб.

Ч. 3 ст. 8.32 — нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров предусматривает наказание:

для граждан — от 40 до 50 тыс. руб.;
для должностных лиц — от 60 до 90 тыс. руб.;
для юридических лиц — от 600 до 1 млн. руб.

За нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, если эти действия (бездействие) не содержат признаков уголовно наказуемого деяния (ч. 4 ст. 8.32):

для граждан — от 50 до 60 тыс. руб.;
для должностных лиц — от 100 до 110 тыс. руб.;
для юридических лиц — от 1 млн. руб. до 2 млн. руб.

Поправки вступили в законную силу 8 июня 2022 года.

Напомним — в республике действует особый противопожарный режим. Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Обо всех возгораниях в лесу просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22, в Бичурский лесхоз по тел.: 41-4-45, в Бичурское лесничество по тел.: 41-1-74 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Бичурского лесничества, АУР «Бичурский лесхоз»

О перевозке животных

С 1 января 2020 вступил в действие Федеральный закон от 27.12.2019 № 447-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования осуществления федерального государственного ветеринарного надзора».

В соответствии с внесёнными изменениями в статью 13 Закона РФ от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии», перевозить или перегонять животных можно только по согласованному с органами федерального государственного ветеринарного надзора маршрутам и с соблюдением требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных. Чтобы согласовать перевозку животных за пределы Республики Бурятия либо ввоз их в регион, а также перемещение в пределах региона (после распределения зон по ящурю), необходимо оформить заявку о согласовании маршрута. Отправить заявку в Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия. Адрес электронной почты: rsbn12@fsps.gov.ru, факс: 8 (3952) 55-95-18, кроме этого направить заявку почтой России по адресу: 664023, Иркутск-23, а/я 85.

Бланк заявки размещён на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия в разделе «Обращения с животными». В заявку заполняют информацию: наименование хозяйствующего субъекта; местонахождение хозяйства, из которого планируется вывоз; наименование хозяйствующего субъекта и место его нахождения, куда планируется ввоз; сведения о животных: предназначения для перевозки; количество, вид, пол, возраст, идентификационный номер; specie перевозки — для разведения, содержания, продажи, убой на мясо и другое; маршрут следования с указанием пунктов отправления и назначения, а при перевозке животных автомобильным транспортом — указывать наименование федеральных транс перевозок и населённых пунктов, где планируется остановка для отдыха животных, их водопоя и кормления.

Необходимо согласовать маршруты перевозки и перегона животных с территориальными органами Россельхознадзора субъектов Российской Федерации в местах назначения и местах кормления и водопоя животных.

Для соблюдения требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных хозяйствующему субъекту до направления заявки необходимо обратиться в учреждение ветеринарной службы (Станция по борьбе с болезнями животных) по месту нахождения животных для постановки их на карантин и проведения противозооциотических мероприятий.

По всем вопросам, связанным с согласованием маршрута перевозки или перегона животных, необходимо обращаться в отдел государственного ветеринарного надзора по Республике Бурятия, Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия по телефону: 8 (3012)44-17-56.

Несанкционированная перевозка животных, без соблюдения ветеринарных правил, может привести к возникновению и распространению опасных инфекционных заболеваний, в том числе общих для человека и животных!

Михаил Афанасьев, государственный инспектор отдела ветеринарного и фитосанитарного контроля на государственной границе Российской Федерации и транспорте по Республике Бурятия.

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования сельского поселения «Верхне-Мангиртуйское» в соответствии со статьёй 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка на праве продажи:

— с кадастровым номером — 03:03:430102:9, площадью — 1404196 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, с. Верхний-Мангиртуй.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, по-

дать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: 671373, Республика Бурятия, Бичурский район, село Верхний Мангиртуй, ул. Дружба 1 «а». Контактное лицо по предоставлению информации о земельном участке — специалист по земельным отношениям Родионова Татьяна Алексеевна, тел.: +7-924-012-37-67.

«Мы, молодежь, выбираем ЗОЖ!»



Артистичная команда «Энерджи»

Под таким названием в спортивном зале Бичурской ДЮСШ в конце мая состоялся фестиваль по оздоровительной аэробике.

Мероприятие проходило в рамках реализации социального проекта, направленного на формирование навыков здорового образа жизни среди подрастающего поколения через занятия аэробикой, организацию активного досуга среди детей и молодежи путём занятий физической культурой и спортом. Фестиваль организовали Бичурская ДЮСШ и Федерация спортивной аэробики Республики Бурятия.

Участников приветствовали председатель районного Совета депутатов А.У. Слепнёв, директор Бичурской ДЮСШ В.И. Никитин, председатель Федерации спортивной аэробики Республики Бурятия А.М. Дахаева. Они пожелали успехов, отличного настроения, благополучия и здоровья.

После основных соревнований фестиваля тренеры из Улан-Удэ провели марафон аэробики для детей от 5 до 9 лет. Юные спортсмены под ритмичную музыку выполняли упражнения классической и силовой аэробики.

В фестивале оздоровительной аэробики соревновались 126 участников из Бичурского района, г. Улан-Удэ, Иркутска. По итогам наши спортсменки, учащиеся отделения спортивной аэробики, с которыми занимаются тренеры-преподаватели Л.Г. Соколик и Л.А. Гнеушева, показали следующие результаты.

В индивидуальных выступлениях среди девочек в возрастной категории 6–8 лет 3 место заняла Таня Куприянова. В этой же возрастной категории номинацией «Массовость» удостоена команда «Фиеста», номинацией «Очарование» — команда «Барби», в категории 9–11 лет «Самые яркие» — команда «Лидер Стайл». Номинацией «Артистизм» наградили команду «Энерджи» в категории 12–14 лет. Команде «Лидер Стайл» присвоили номинацию «Фольклорный стиль» (категория 15–17 лет).

В марафоне аэробики победители и призёры: 1 место — Рита Афанасьева, 2 место — Вера Пономарёва, 3 место — София Ткачёва и Евгения Воронцова. Участники, зрители и гости фестиваля получили массу положительных эмоций и были награждены памятными призами.

Людмила Гнеушева
заместитель директора по УВР
Бичурской ДЮСШ

Прокуратура информирует

Житель Бичурского района осуждён за покушение на кражу

Бичурский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Его признали виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (покушение на кражу с причинением значительного ущерба гражданину, совершённое с банковского счёта, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам).

В суде установлено, что молодой человек приобрёл сим-карту, предыдущий владелец которой не отключил функцию «Мобильный банк». Когда на телефон обвиняемого поступило СМС-сообщение о списании денежных средств и остатке на счёте 259 тыс. рублей,

он решил похитить 50 тыс. рублей. Несколько дней злоумышленник переводил на банковские счета знакомых денежные средства, после чего их обналчивал. Довести преступный умысел до конца не удалось. Потерпевший, обнаружив хищение, отключил услугу «мобильный банк». Преступлением причинен ущерб на 26,5 тыс. рублей.

Суд назначил виновному наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год условно с испытательным сроком 1 год.

А. В. Калёных,
прокурор района,
старший советник юстиции

Информация избиркома

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидата и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией)

Дополнительные выборы депутата Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» по Киретскому многомандатному избирательному округу №3 Киретский (№ 3)

По состоянию на 31.05.2022 в руб.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств					Исрасходовано средств				Возвращено средств	
		всего	из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 54 тыс. рублей			сумма, руб.	основание возврата		
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 27 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 22 тыс. рублей		дата операции	сумма, руб.	назначение платежа				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Зояркин Алексей Дмитриевич	8 000,00					7 405,00				595,00	Возврат из избирательного фонда собственных средств, поступивших в установленном порядке, кандидату
	Итого по кандидату	8 000,00	0,00	0,00			7 405,00			0,00	595,00	
2.	Сафонова Людмила Викторовна	2 000,00					2 000,00					
	Итого по кандидату	2 000,00	0,00	0,00			2 000,00			0,00	0,00	
Итого		10 000,00	0,00	0,00	0,00	0	9 405,00			0,00	595,00	

С.А. Таров,

Председатель территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Бичурский район»

Экологический проект Буйской школы

Проект «Онлайн-центр экологического воспитания и образования детей и взрослых «Мой дом — моя крепость» рассчитан на сетевое взаимодействие и раскрытие творческого потенциала по воспитанию экологического сознания и поведения населения нашей страны.

Участники проекта — это, в основном, учащиеся школ. Экологическое воспитание — составная часть нравственного воспитания. Кроме этого, участвуя в проекте, молодёжь приобретёт опыт социальной работы, научится эстетически оформлять раздаточные материалы, работать с цифровыми технологиями.

На ближайшее время мы запланировали разбить цветник у памятника героям Великой Отечественной войны, провести мастер-класс по изготовлению буклетов «Берегите лес — наше богатство» и творческий конкурс экотеатров «В гостях у Берендея».

Подобные мероприятия уже реализовались на уровне школьных проектов. Ученик 11 класса Саша Заруденский участвовал во Всероссийском конкурсе «Планета — наше достояние». В эссе он рассказал о проекте «Школьный цветник»: «Мы решили поработать на благо школы и разбить у школы цветник. Написали проект. Для начала сделали объявление о сборе семян для цветника в онлайн-группы сёл. Заинтересовались и неравнодушные люди приносили семена разных цветов.

Пока рассада росла, нужно было подготовить участок к посадке. Нам помогли добровольцы села Буй — вспахали участок для цветника. Спонсорскую помощь оказало ООО «Бичура Лес» — пиломатериалом для красиво-го ограждения. Ученики выбрали траву с корнями, разбили большие комья земли, перекопали углы участка, потом распланировали грядки, разгребли землю и сделали клумбы.

Этим мы занимались два дня после уроков. Растения поливали по очереди. К началу учебного года у нас был яркий, красивый, благоухающий цветник.

Для нас это огромный опыт. Мы научились выращивать цветы и заниматься растениеводством. Но самое главное — получили полезные навыки в составлении проекта и его осуществлении. Это пойдёт в копилку наших достижений. Значение проделанной работы очень велико — можно сделать жизнь наших сёл лучше, если любить свою родину по-настоящему.

Мы не сомневаемся, что работа на школьном цветнике будет воспитывать у учащихся активную гражданскую позицию, любовь к малой родине, бережное отношение к природе, развивает интерес к проблемам охраны окружающей среды».

Проект «Онлайн-центр экологического воспитания и образования детей и взрослых «Мой дом — моя крепость» — просветительская площадка для трансляции экологических мероприятий. Для более эффективного взаимодействия мы создадим сайт проекта «Мой дом — моя крепость», это позволит готовить онлайн-мероприятия, проводить дистанционные конкурсы пока на уровне Бичурского района.

Первое наше мероприятие — разбивка цветника у памятника героям Великой Отечественной войны. Этот проект «Зелёный мир» принимал участие на районном форуме «Территория развития» и получил денежное подтверждение. Благодарим главу администрации МО «Бичурский район» Василия Владимировича Смолина и членов комиссии, которые оценивали проекты.

Вера Разуваева,
руководитель проекта

Родная моя Бичура

Ах, моя душевная и родная Бичура! Меня всегда вдохновляли твои зелёные луга, впечатляли просторные степи и завораживал голубой небосклон. Твой воздух свеж и чист, вдыхаю его и обновляюсь, очищаю душу. Бичура, ты прекрасна в любом облики — суровой зимой или знойным летом.

В детстве я выкатывала старенький велосипед и отправлялась напрямиком в жаркий июль. По дороге на речку Хилок наблюдала за бугристыми облаками на небе, за пасущимися коровами, которые сладко жевали свежую траву. А в пункте назначения летали разноцветные стрекозы, порхали бабочки и, конечно, куда-то быстро стремилась вода.

Лето в Бичуре жаркое и беспощадное. Палёное солнце нередко сменяется сильным ливнем. Но в этом-то и есть изюминка. Запах мокрого асфальта и прибитой дождем пыли навсегда останется в моих детских воспоминаниях. Я могла долго гулять босиком по дороге, разрешая резко обрушившейся стихии промочить меня до нитки... После, уже из окна родного дома, закутавшись в плед, наблюдала за одним из чудес — радугой. Причём она часто огибала всё небо и цвета её были яркими.

А какие здесь дивные ночи! Выходишь на крылечко, вскидываешь вверх голову и видишь миллионы ярких звезд. Вокруг тишина, никакой суеты, только и слышно как квакают лягушки и стрекочут сверчки. Где-то вдалеке



шумит река Бичура, а ты стоишь и вдыхаешь аромат ночной прохлады.

С годами ничего не меняется. Здесь так же хорошо и спокойно. В городской суматохе забываешься и несёшься куда-то по делам. Но иногда хочется просто остановиться, оглянуться назад и вернуться туда, откуда произрастают твои родные корни. Здесь я обретаю душевное равновесие.

Елизавета Рябова,
студентка 4 курса
Высшей школы журналистики
и медиапроизводства
ИОИЯМ ИГУ

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 июня

1 ПЕРВЫЙ
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10, 02.55 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

05.35 Х/ф «Любовь нежданная нагрывает» (12+)
09.20 Пятуро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 15.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников (12+)

РАБОТА НА СЕЗОН

*РЫБАКАМИ *РЫБООБРАБОТЧИКАМИ
БЕСПЛАТНО: ПРОЕЗД, ПИТАНИЕ, ПРОЖИВАНИЕ
тел.: 61-89-89 или *7(914)636-01-66 / WhatsApp / Viber
г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой 9/14, оф. 6б-а с 14-16 час.
(Торговый комплекс «Ольхон» 4 этаж)



ВТОРНИК

14 июня

1 ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

СРЕДА

15 июня

1 ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

ЧЕТВЕРГ

16 июня

1 ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

ПЯТНИЦА

17 июня

1 ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

СУББОТА

18 июня

1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умники и умники (12+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 июня

1 ПЕРВЫЙ
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10 Т/с «Тот, кто читает мысли. Менталист» (16+)

РОССИЯ

05.40, 02.10 Х/ф «Отец поневоле» (12+)
07.15 Устами младенца (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье

Всероссийская декада подписки
АО «Почта России» совместно с издательскими домами с 6 по 16 июня предоставляет подписчикам скидку до 30% на 1800 газет и журналов

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
продолжает проводить торги на приобретение жилых помещений для детей-сирот. Информация (пошаговая инструкция) по участию в электронных аукционах

Бичурский хлебороб
Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Иппографская, 1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диалозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 08.06.22 г. в 16.00 – по графику.
08.06.22 г. в 16.00 – фактически.
В розницу – цена свободная.